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Ökat intresse för UFO 

Under den sista delen av 1988 bar vi pä UFO-Information 
märkt ett likat Jnteresse av UFO-fenomen. VI har fAtt mer 
brev och @rfrägaingar rörande UFO-fenomen än vanligt. De 
flesta frAgor och undringar kommer frän den stora 
allmänhet.en, men även skolor, flJretag och massmedia har 
mer än vanligt. varit i faggorna. VarflJr denna i.Jkning? Kanske 
UFO-fenomenen iikar i antal Just nu eller har intresset blivit 
stlirre sen en ·v1ss bok kommit ut I bokhandelns hyllor. 
"Närkontakt " sk.riven av Whitley Strieber, kom för ett tag 
sedan ut pA svenska. Kan mblne detta ha med saken att 
gijra. I sA fall fAr vi tacka Whltley flJr detta. Mer troligt är 
nog en kombination av olika händelser. Faktum är att 
inrapporteringen av UFO har i:Jkat och därmed fär vi väl 
klarlägga att vi na har kommit upp ar den vägdal som VcU 
akt.aell under 1987. Inte att flirglllmma är väl mänga 
UFO-logers arbete som under de senaste Aren varit väldigt. 
aktiv. Vittnesblird om deras arbete finns framflJrallt J 
dagspressen. De (dagspressen altsAJ kan ibland vara riktiga 
motAsnor , sA stA pä er där ate och hoppas att nJ orkar ännu 
ett Ar. 

Ett Ar gAr sA fort när man har mycket att göra och det 
har vi här pA redaktlonen märkt. V1 är redan 20 Ar som 
UFO-tldskrllt och även om jag inte har varit med frän 
biJrjan sä har dessa Ar fi:Jrvrmnit med rasande fart, men har 
samtidigt gett os en hel del erfarenhet och mänga 
intressanta timmars ideellt arbete. Na vill jag passa pA att 
tacka alla prenumeranter flJr 1988 och samtidigt. hälsa er mer 
än välkommna tlll 1989. Vl kommer att erbjuda en del extra 
lä&ning tack vare vha 20 Ar. VJ har även planer pA en 
atställning som kommer att färdas rant om i landet och vi 
hoppas att sA mänga som mi:Jjligt kan fA tlllfälle att se den. 
Den kommer dock Jnte att bli färdig flJränn senare under 
1989 men blir dock inte mindre intressant fi:Jr det. VJ 
emotser gärna hjälp frän er läsare med material, Jdeer och 
lokaler flJr vA.r vandrande utställning. HlJr av er!! 
Väl mlitt under 1989 
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Möte med bumanoider år.t90H 
Jenny Randles & Philip Barnet 

Dagstidningen DAILY EXPRESS' arti­
kelserie om UFOs i februari 1978 fä­
ste vår uppmärksamhet på ett antal 
spännande fall ur det förflutna, men 
kanske inget som var mer intressant 
än detta. Då det inträffade redan år 
1901 kan det räknas som Storbritan­
niens äldsta humanoid-rapport och, 
som det kommer att visa sig, har den 
slående likheter med nutidens när­
kontakter av tredje graden. Med tan­
ke på den stora vågen lu ftskepps­
iakttagelser mellan 1895 och 1909, 
verkar faktiskt detta fall utgöra 
ett slags övergång mellan dessa rap­
porter (vilka undantagslöst omhand­
lar mekaniserad Victoriana av fram­
skriden design) och våra "supermo­
derna 'elektromagnetiska' rymd­
skepp." 

Vittnet till denna händelse ärna­
turligtvis nu en mycket gammal man 
och han vill inte att hans namn blir 
omnämnt. Vi kallar honom endast 
Frank. Han var mycket samarbetsvil­
lig, men trots hans vitalitet, så 
gör den tid som förflutit sedan hän­
delsen vissa detaljer något osäkra. 
Han anser emellertid att de grund­
läggande fakta vi har stämmer bra 
med vad som inträffade. 

En sommarkväll 1901, när han var 
tio år gammal, var Frank på väg hem 
efter att ha varit ute och lekt i 
det varma, soliga vädret. Hans hus 
var ett terrasshus i Bournbrook, nä­
ra Bournville i vad som nu kallas 
West Midlands. Huset låg intill slu­
tet av terrassen och hade en liten 
trädgård på baksidan. Han tog en 
genväg längs en stig bakom trädgår­
den då han stötte på en underlig 
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anordning som stod i gräset. 
Föremålet såg ut som en hydda och 

var i grunden lådformig, men det var 
försett med ett litet torn på taket 
som var centralt placerat. Det fanns 
inga fönster av något slag och en­
dast en liten dörr i mitten på den 
sida som var vänd mot vittnet. Fär­
gen på föremålet var grönaktigt blå 
och det verkade ha en metallisk 
glans. 

Exakta uppskattningar av föremå­
lets storlek har varit svårt att 
fastställa, men vi har till slut be­
dömt denna till att vara ca 120 cm 
hög, mellan 150 och 180 cm lång och 
ca 1 m bred. Dörren var endast hälf­
ten så hög (dvs. ca 60 cm). Dessa 
uppskattningar är intressanta, då de 
står i strid med Franks första upp­
fattning att varelserna som kom ut 
ur föremålet var 135 cm långa. 

Vid eftertanke verkar det emeller­
tid som om de var ungefär lika höga 
som föremålet, om inte något korta­
re, vilket innebär att de var korta­
re än 120 cm. De var av allt att dö­
ma mycket små. 

De två varelserna gick ut genom 
dörren, vilken öppnades utåt precis 
som en bildörr. En stannade vid si­
dan av dörren och den andra gick 
försiktigt mot Frank med sina armar 
utsträckta, vinkade åt honom att han 
inte skulle komma närmare utan hålla 
sig på avstånd. Inga ord yttrades, 
utan kontakten skedde helt och hål­
let medelst gester. 

Varelserna såg mänskliga ut. Deras 
hy hade ungefär samma färg som vår 
och de hade inga avvikande anlets­
drag. De var slätrakade och verkade 

vara mellan 30 och 40 år gamla. 
Bägge figurerna var klädda lika­

dant, i åtsmitande uniformer som ha­
de en militärisk prägel. De saknade 
dock gradbeteckningar. Färgen var 
ett slags grågrön nyans. Den mest 
egendomliga detaljen i varelsernas 
klädedräkt var emellertid den hjälm 
de bar på huvudet (vilken tydligen 
täckte öronen). Denna var mörk och 
liknade en mössa med undantag av två 
'kablar' som stack ut . på bägge si­
dor. Dessa var ca 23 cm långa och 
6-7 mm i diameter. Det fanns ingen 
synlig hakrem eller andra fastspän­
ningsanordningar vid huvudet. 

~,'ff:"'--~--

~ 
f 

OMGIVANDE 'LJUSBÅGE' 
STRAX INNAN START 

VARELSE 

Vittnet förstod varningen helt och 
tog några steg bakåt. Den varelse 
som kommit emot honom återvände 
snabbt till "skeppet" och sällade 
sig till den andra som gick in före 
honom. Inom endast några sekunder 
utlöstes en skarp blixt och något i 
stil med en elektrisk ljusbåge lyste 
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upp runt föremålet. Den bildade vad 
som verkade vara en fullkomlig cir­
kel runt det och lyste mycket 
starkt. Sedan lyfte föremålet med 
ett högt "svischande" ljud och för­
svann över hustaken i en bågformig 
bana. Ett pulserande rött ljus var 
synligt i aktern på farkosten. 

Detta var slutet på iakttagelsen, 
även om flera personer i grannskapet 
uppgav sig ha hört ljudet och en el­
ler annan sade sig ha sett föremålet 
när det befann sig i luften. Vittnet 
upplevde inga obehagliga effekter 
och kan inte dra sig till minnes att 
han såg några avtryck i gräset, men 
som han säger så tänkte han aldrig 
på att titta efter några sådana. 

Vittnet har aldrig sett något UFO 
och betraktar inte ens detta föremål 
i sitt minne som ett sådant. Det är 
bara ett "underligt fordon". Han sä­
ger att han någon gång efter sin 
iakttagelse såg en artikel i pressen 
om formerna på kommande transport­
medel. Denna visade uppfattningen av 
ett luftskepp, med propeller och 
allt, men han säger att denna inte 
uppvisade någon likhet med det som 
han såg vid sin kontakt och det fö­
remål han såg liknar inte heller da­
gens UFOs, även om det finns somliga 
som inte håller med om detta! 

Franks kontakt kan helt klart jäm­
föras med nutida händelser, speci­
ellt piloternas korta längd. Vi ver­
kar här ha ett klassiskt exempel på 
UFO-fenomenet där detta manifesterar 
sig på ett individualiserat sätt i 
en gestaltning som kan härledas till 
eran i fråga. 

Frank säger: "kanske de flygande 
tefaten är en förbättring av den 
farkost jag såg." Det kan mycket väl 
förhålla sig så, men det är också 



möjligt att hela NK3 och NK4-upple­
velsen är en mänskligt grundad så­
dan, på ett sätt som vi ännu ej kän­
ner till. Detta skulle också kunna 
förklara hur vittnena verkar tolka 
UFOs på sätt som är personligt ac­
ceptabla för dem själva. 

Frank säger att han vid den tiden 
aldrig tänkte tanken att det kanske 
rörde sig om en farkost från en an­
nan värld. Det var först flera år 
senare som sådana möjligheter ens 
togs i beaktande. Han har, under 
åren, försökt intala sig själv att 
det som hände inte var något annat 
än en pojkes dröm, men han har ald­
rig lyckats. Upplevelsen verkar all-

översättning: T. 

deles för verklig och han är säker 
på att den inträffade. I vilket fall 
som helst, säger han: "Hur kunde jag 
drömma om något som jag inte var in­
tresserad av, eller hade läst något 
om, som skulle bliva sant flera, 
flera år senare?" Nåväl, det finns 
naturligtvis möjligheter att bemöta 
detta argument, om vi tar med i be­
räkningarna sådana saker som det 
kollektiva minnesarkiv som framkas­
tats av Carl Jung och möjligheterna 
av prekognition eller telepati. Rap­
porten är likväl en mycket intres­
sant sådan. 

IÄLLA: FLYING SAUCER REVIEV, 
VOL. 24, N0.5 (MARCH 1979). 

Sören Andersson 

◊o◊oOo◊oOo◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊oOo◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊o◊ 

Sex ljus t u-rorrnation 
TYP: NATTLIGA LJUS. 
DATUM: 6 SEPTEMBER 1988. 
TIDPUNKT: CA 23.10. 
VARAKTIGHET: CA 10 SEI. 
ANTAL VITTNEN: 1 + 1. 
OBSERVATIONSORT: BERG OCH LJUNGS-

BRO (10-15 KM NORR LINKÖPING) 

Man fred Holmbe rg, 67, har ett 
stort astronomiskt intresse och har 
sedan 30 år tillbaka med jämna mel­
lanrum observerat stjärnor och pla­
neter. Han är väl bekant med de 
flygplan som passerar över Berg, 
samt har sett många satelliter och 
stjärnfall i sina dagar. Nu är han 
pensionerad och har mer tid att ägna 
åt sitt intresse än tidigare. 

På kvällen den 6 september var det 
klart väder och Manfred gick ut för 
att ta sig en titt. 
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När han stått en liten stund fick 
han plötsligt se sex stycken stjär­
nor, vilka förflyttade sig över him­
len med ganska hög hastighet. Snab­
bare än de jetplan han brukar se, 
men långsammare än ett stjärnf all, 
lyder hans beskrivning. 

När han fick syn på formationen 
var den rakt över honom och när den 
försvann mellan grenverket från bus­
karna i trädgården befann den sig ca 
60 grader över horisonten. 

Alla ljuspunkter hade ett och sam­
ma konstanta ljussken. De var runda 
till formen och utstrålade ett lugnt 
ljus. Inget flimmer alls. Något ljud 
kunde ej heller uppfattas. Alla lju­
sen satt liksom fast på något som 
inte gick att se, säger Manfred. 
Några lägesförändringar förekom ej 
inom gruppen, utan · ljusen satt som 

bredvid varandra. Formationen höll 
hela tiden en rak kurs och avvek ej 
från sin bana. Riktningen var väst -
östlig. Ingenting i fråga om spår 
efter formationen (räkslingor e.d.) 
kunde iakttagas. När det hela hade 
försvunnit, satte han sig ned och 
funderade på vad detta kunde ha va­
r it • Han fick inte saken att stämma 
med något han tidigare sett. Han 
drog slutsatsen att det var frågan 
om ett UFO. 

Manfred tog kontakt med SMHI, som 
var vänliga att hjälpa honom med en 
del uppgifter. Men de gav inte svar 
på frågan: "vad var det för något." 
Han kontaktade då lokalpressen, som 
satte in en artikel om det inträffa­
de. Detta för att om möjligt få kon­
takt med någon annan som sett samma 
formation. 

0 
0 0 

0 0 

0 

DEi OBSERVERADE FORMATIONER 

V 

Roterande t.•ylinder 

0 

I väntan på att någon skulle ringa 
gick Manfred ut även kvällen därpå, 
alltså den 7 september. Vid ungefär 
samma tidpunkt fick han då syn på 
ett nytt föremål, som kom från norr. 
Det såg först ut som ett flygplan på 
långt håll, men hade ett blinkande 
vitt ljus som inte riktigt överens­
stämde med det vanliga flygets. 

Han följde ljuset med blicken en 
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liten stund och snart såg han att 
det var en cylinderformad farkost, 
som vred sig runt sin egen axel. När 
den kom närmare kunde han urskilja 
två svarta fält som roterade med he­
la cylindern. Det ena av fälten 
sträckte sig från för till akter, 
men det andra var kortare, knappt 
till mitten där det slutade. Kroppen 
var vit till färgen och upplystes 
hela tiden, med jämna mellanrum av 
det blinkande ljus som satt i fören. 

När han observerat föremålet i ca 
30 sekunder hade det passerat honom 
och bör jade bli svårt att urskilja 
och plötsligt slocknade dess ljus. 

Hastigheten var ganska låg och 
höjden var svår att bedöma, men ej 
högre än jetflyget. Denna flygande 
cylinder var på armlängds avstånd ca 
10 cm mellan fingrarna. Efter denna 
iakttagelse har Manfred inte sett 
något mer och han står frågande: 
"Vad har jag sett?" 

BLINKANDE VITT LJUS 

CYLINDERII 

tiiRIA 
FÄLT 

Bekräftande iakttagelse 

Ännu ett vittne, Sonja Posth, 65, 
som var på besök hos sin dotter i 
Ljungsbro, har sett en formation som 
mycket liknade den som Manfred Holm­
berg iakttog. Tidpunkten stämmer 
liksom även de fem-sex ljuspunkter­
na. Det som skiljer de båda rappor­
terna åt är att det sistnämnda vitt-



net ej uppfattade att föremålet för­
flyttade sig, när hon såg det. Stäm­
mer gör ej heller uppgiften om en­
bart ljuspunkter. 

Sonja Posth berättar för UFO-In­
formation: "Omkring kl 23.00 gick 
jag ut för att ta ett bloss på alta­
nen. Kvällen var varm och skön med 
ett underbart lugnt och fint väder. 
Jag såg att stjärnorna tindrade 
ovanligt tydligt och från den höga 
platsen, där jag stod kunde jag se 
tydligt och klart en stor del av 
himlen. 

Efter någon minut såg jag en for­
mation som inte riktigt stämde in 
med de övriga stjärnbilderna. Jag 
lade märke till att dessa fem eller 
sex ljus inte flimrade som vanligt 
och var mörkare i mitten. 

Jag funderade på vad detta kunde 
vara och beslöt att hämta en kikare. 
Jag ville se närmare på vad det kun­
de vara. 

lampor var så bländande att när jag 
gick in i huset igen såg jag mörka 
fläckar framför ögonen, som när man 
har tittat på solen. 

Jag måste säga att jag kände mig 
lite rädd. Jag satte på en kopp kaf­
fe och funderade en stund på det he­
la. Nyfikenheten drog mig ut igen 
och för en tredje gång ville jag ta 
en titt. Men nu var allt borta. Bara 
den vanliga stjärnhimlen syntes. 

Tidpunkten för observationen måste 
ha varit mellan kl 23.00 och 23.30. 
Jag minns tydligt att klockan var 
strax före 23.00 när jag gick ut. 
Och klockan 23.30 ville jag se det 
hela för tredje gången, men då hade 
som sagt allt försvunnit." 

Flygplan 
Tre män var på väg hem i samma bil 

då en av dem plötsligt fick syn på 
tre ljus på himlen som verkade stå 
stilla. Han säger åt de andra att 

titta.~ 

- ~~ 
-~ ~ _ _ - ---

... RUNT DET MÖRKA SATT LIKSOM SKARPA LAfil>OR I EN RING. 

När jag kom ut igen hade hela for­
mationen flyttat sig längre bort mot 
Linköping. Jag lyfte kikaren och 
försökte hålla stilla. I kikaren såg 
jag att det var ett mörkare parti i 
mitten och runt det märka satt lik­
som skarpa lampor i en ring. Alla 
sex ringarna bildade en bågformation 
och verkade hänga i luften. Dessa 
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De stannar bilen och diskuterar 
ljusen, varpå de återupptar sin 
färd. I den tidningsartikel som gick 
att läsa framgick ej att de ljus som 
männen såg var gröna och röda, samt 
att bakom dessa skymtade en mörk 
kropp. Tidpunkten för denna iaktta­
gelse samt det observerade föremå­
lets läge överensstämmer exakt med 

ett skolflygplan, som cirklade över 
östra delen av Linköping i en och en 
halv timme i väntan på klartecken 
att få landa. Den stillastående ef­
fekten kan ha berott på att planets 
kurs var rakt emot eller ifrån män­
nens bil. 

Likheterna i de två förstnämnda 
rapporterna överensstämmer för myc­
ket för att man skall kunna anse att 

det rör sig om två olika föremål. 
Tidpunkterna i det andra fallet är 
lite flexibla, så olikheterna kan ha 
sin förklaring. De tre männens ob­
servation kan däremot, som redan 
antytts, avfärdas som ett ordinärt 
flygplan (dvs ett If0), dessutom 
gjordes denna iakttagelse en hel 
timme tidigare än Manfred och Son-
jas . Kjell. Thöltneun:J. 

~r~~o~Jffl&°oWo°&mr&~loWlll&~l~O~~OtOO 

. .. som en gigantisk 
rakapparat! 

Jag hade först endast tänkt skriva om ett par märkliga när­
kontakter av första graden. Men det blev någonting mer. Ett 
slags bekännelse, som jag tror mig dela med så många andra: 

Varför jag sysslar med det här, när det finns så mycket mer 
närliggande problem på vår jord att först ta hand om. Vår 
egen planets framtid, vår miljö. Tag hand om dessa problem i 
första hand. (Att gå med i Greenpeace, SNF etc.) 

Girigheten, hatet och den snäva snikenheten bland oss själ­
va. Tag del av det som händer runt dig och förkunna medlidan­
det. (FN-förbunden, Sv. Fredskommitt~n, SFSF eller "Stoppa 
Rasismen" etc.) 

Att taga aktivt del i din arbetsmiljö (genom LO, TCO etc.) 
Jag hörde i går ett ovanligt välformulerat argument från en 

ung studerande som var med i Amnesty International: 
-Det finns säkert ett gott skäl till varför "de" inte tar 

kontakt med oss ... Vi kommer ju knappt överens inbördes på vår 
planet. Klockan står i det närmaste "fem i tolv" för vår egen 
civilisation . 

Det är så mycket ont omkring oss. Men det gäller att vara 
väl medveten om det. Israeliska staten ... förresten stat ... , 
nå,deras förtryck mot landet Palestina och dess ursprungliga 
befolkning ... är för djävligt. 

-Det utvalda folket, sade Bernt 
Stensson föraktfullt. Bah, jag är 
ingen rasist. Rasism är först när 
det sätts i system. Som i det sion­
istiska systemet ... Tänk på att det 
har jäkligt mycket gemensamt med na-
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zismen. Det finns bevis på detta. 
Över tusen rika sionister betalade 
sig fria, medan de fattiga fick gå 
åt! Guds utvalda folk, Jahves folk .. 
jag mår illa. Många hävdar, kanske 
med rätta, att Jahve och kompani 



skulle ha varit de första UFOnauter­
na. Med vilken rätt utnämner sig en 
foikstam till jordens utvalda herre­
folk 1 Nej, jag är övertygad att det 
gick snett ... någonstans. 

Sedan berättade han om en närkon­
takt av första graden, som fick 
följder: 

"Det var omkring 1980. Vid Fryken­
sjöarna. Jag och några kompisar. Jag 
tror det var i augusti månad. Vi 
satt och skröt. Pratade om flickor 
och erövringar till stockeldens 
flammor. 

Vi blev långsamt medvetna om att 
det liksom tystnade omkring oss. 
Gräshopporna, syrsornas och grodor­
nas läten hade liksom bara ... för­
svunnit. 

Det var tyst, men luften kändes 
laddad. En otrevlig tystnad invid 
den spegelblanka sjön. Några av oss 
märk te att några flygande in sekter 
föll döda ned i flammorna. Trots 
lugnet, verkade vår brasas flammor 
flämta. Som om de inte fick till­
räckligt med syre ... " 

Bernt tänkte efter och gjorde en 
paus innan han åter tog till orda: 

"Jag tror det var Jonas, som bröt 

tystnaden. Ja, vi kom liksom inte 
för oss att prata. Det var som om vi 
själva belagt oss med någon sordi. 
Stämningen kanske ... Luften kändes 
elektrisk till max ... Som om luften 
vibrerade upp till en kraftig storm­
vind. 

Det var då vi såg ... "det". Det kom 
från norr och gick söderut på mycket 
låg höjd." 

Jag lyssnade intresserat. Bernt 
verkade spänd när han drog fram sina 
minnen. Kanske även rädd. 

"Föreställ dig en överdimensione­
rad Braun rakapparat. Byt ut skärhu­
vudet mot något slags delvis genom­
skinlig metall och låt den svepa ned 
under dess buk. I samma storlek som 
en Mercedes Unomog-buss (Typ hyr­
buss. Förf.). Större än en van allt-
så ... 

Ett slags gräddgult ljus flödade 
ut. Inte bländande, men det lyste 
upp oss så pass att dess besättning, 
vi skymtade åtminstone två skuggor 
därinne, tydligen kunde betrakta 
oss. 

Skeppet hovrade, hängde stilla i 
luften, en kort stund. Under buken, 
ungefär midskepps och ut över dess 

Dokument om Domsten 
Tidigt på morgonen den 20 dec. 1958 är två skåningar, Stig Rydberg och Hans Gustafsson, på väg 
hem till Helsingborg. Nära Domsten ser de ett ljussken vid vägen. De lämnar bilen och möter små 
blyertsgrå varelser som försöker dra dem in i ett "flygande tefat". Berättelsen från Domsten formar 
inte bara de två ynglingarnas vuxna liv. Den blir också ett kontroversiellt inslag i den svenska och 
internationella UFO-debatten. 
Arkivet för UFO-forskning (AFU) har samlat tillgänglig dokumentation om Domstensfallet. Materialet 
presenteras för första gången i sin helhet i en volym på cirka 100 sidor. Klipp, korrespondens, artiklar 
och den frisläppta SÄPO-rapporten vävs samman med Clas Svahns journalistiska uppföljningar i 
nutid. Till slut får fallet en överraskande upplösning. 
Stöd AFU:s oberoende forskning genom att reservera ditt ex. snarast. Vid förskottsbet. till AFU 
(senast 15/1 -89) är priset 90:-. Efter detta datum: 105:-. Postgiro 49 07 14-3, Arkivet för UFO­
forskning. Beräknad utgivning: februari 1989. 
AFU, Box 11027, 600 11 Norrköping, tel. 011 /13 86 99 (dagtid 11-16) eller 011 /14 46 50 (18-21 ). 
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akter, fanns två väldiga, rödlysande 
cylindrar ... Det röda ljuset tycktes 
pulsera inuti rören. I övrigt var 
föremålet mörkt. 

Var vi rädda? Jag minns inte. Vi 
var väldigt chockade och kanske även 
förvånade. Avståndet mellan oss var 
kanske tjugo meter, från marken 
sett. "Kontakten" varade en stund, 
en kvart tror jag ... Så började en 
rad gröna lampor blinka som vandran­
de discoljus under co.ckpi tens fram­
parti. 

Ville de hälsa? Nå, jag vinkade 
först och sedan mina vänner. Det såg 
åtminstone ut som om en av skugge­
stalterna vinkade tillbaka. Därpå 
satte sig farkosten åter i rörelse. 
Då vi såg dess akter, syntes en bred 
öppning med roterande blåa l jus. De 
två cylindrarna började l ysa mer in­
tensivt. Sed an stack det snett 
uppåt, brant och tvärt. Vi vet inte 
vart det tog vägen. Det bara för­
svann. 

Kvar stod vi, fortfarande omtumla­
de och nattens invånare började åter 
höras. Stockeldens flammor steg åter 
högt. 

När vi åter blev oss själva, viss­
te vi inte vad vi hade varit med om. 

Jonas hade fotograferat oss dess­
förinnan och jag trodde att han 
kanske hade fotografera t föremålet. 
Men han hade inte va rit kapa be 1 att 
använda sig av kameran i nför mötet." 

Bernt skrattade till, när han såg 
på mig igen: "Du är den förs t e utom­
stående jag pratat med om det. Det 
känns faktiskt bättre att ha fått 
det sagt till någo n annan, efter att 
ha burit det inombords så länge. Jag 
känner dig ju inte ens. " 

Det var helt apropå vi hade disku­
terat ämnet. Jag talade om att jag 
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brukar informera en tidskrift om 
märkliga händelser. 

"Publicera det gärna, med mitt 
namn. Det gör ingenting. Frågan är 
bara om de tror på det." 

Jag såg honom cykla iväg och var 
fullt övertygad om att han talade 
sanning, ty jag och ytterligare tre 
vittnen såg uppenbarligen ett lik­
nande skepp i går natt (Fredagen den 
30 september). 

Detta är mitt vittnesmål, samt vad 
tre andra vittnen såg. Roland Pers­
son med sin collie Astra, pensione­
rad flygare, samt ungdomarna Leif 
Dahlström, 23 år och Annika Olsson, 
19 år. 

Anledningen till att jag gick ut? 
Enligt uppgift skulle planeten Mars 
vara kraftigt synlig på den södra 
delen av himlen. Alltså gick jag ut 
med min kikare, 16 X 50 (Fält 3, 5) 
innan månen visade sig. Men när jag 
kom upp på berget, såg jag att 
stjärnhimlen inte var helt molnfri, 
men näst intill. Jag satte mig ned 
och började beskåda stjärnhavet 
ovanför mig. Någonstans nedanför 
Slottsberget, nedanför de omgivande 
träden började en hund yla. 

-Sluta yla Astra, så här har du 
aldrig gjort förr ... Jag sänkte ki­
karen och gnuggade mina ögonlock. 
Höjde blicken mot en punkt österut, 
ovanfölr panncentralens höga skor­
sten. Det var första gången jag såg 
UFOt, men just då tänkte jag att det 
var något flygplan med tända ljus, 
eller kanske en satellit. Vitt fram­
till och rött ljus om styrbord. Jag 
hörde ljudet av ett flygplan. Några 
trädtoppar skymde föremålet för nå­
got ögonblick. Det var ett annat 
plan, som kom norr i från, på sydlig 
kurs. 



UfOt gick nu plötsligt på en skarp 
avvikelse mot sydost. (Hunden fort­
satte att skälla, men det gjorde in­
te husse. Han var plötsligt tyst). 
Det var då jag fick syn på det, utan 
min kikare (Bild 1). föremålet såg • 
ut som en Braun Sixtant rakapparat, 
fast med skärhuvudet framtill upp­
lyst. Under buken och ut över aktern 
fanns ett par långa, rödlysande sta­
var eller cylindrar. I kikaren fick 
jag en ännu tydligare bild, tills 
träden åter skymde sikten (Bild 2). 

' I I \ 

-·-- ---) 
--- ----

\ \ ! \ \ \ 

BILD 2 

, , I / 

Nedanför berget hörde jag ytterli­
gare några röster. 

Som väl var rörde sig farkosten 
rätt så lång samt. Jag kom snabbt på 
fötter och började springa. ficklam­
pa hade jag, men i upphetsningen 
glömde jag tända den och var nära 
att falla omkull bland buskar, tuvor 
och rötter. Jag kom ut på den asfal­
terade vägen och lubbade nedför den 
branta gången. 

Jag såg tre personer och en skäl­
lande hund, som iakttog någonting 

ovanför sina huvuden. 
Jag kom ner precis som urot höll 

på att svänga tillbaka på sin ordi­
narie kurs, med hjälp av babords ly­
sande cylinder som hade svängts utåt 
och fungerade som ett slags roder. 
UfOt svängde runt sin egen axel och 
staven, cylindern fördes åter till 
utgångsläget. Men innan dess såg vi 
dess akterparti. Genom kikaren såg 
jag fyra blåa sken rotera i en av­
lång öppning (Bild 3). Stavarnas 
ljusstyrka ökade och blev mer oran­
gefärgade, varvid farkosten accele­
rerade iväg. Någonstans ••• 
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BILD 3 

Vi stod och tittade på hunden, 
collien Astra, som slutade skälla. 

Vi hade en kort diskussion om vad 
vi hade sett. Roland Persson, som 
varit pilot på LINJEFLYG, var över­
tygad om att den observerade farkos­
ten ej var av jordiskt ursprung. Han 
skulle i alla fall kontakta Landvet­
ter flygplats och höra efter om de 
sett något på sin radar. Jag tror, i 
skrivande stund, att de skulle tro 
mer på honom än oss andra. 

And.elL6 G. Magnu1.>6on 
Vä/2tlta F1tölunda 

Märklig 
sydaustralisk rapport 

JAG ÖNSKAR TACKA MR LLOYD FÖR ATT 
HAN INBJÖD MIG TILL SIN EGENDOM OCH 
TILLÄT OSS PUBLICERA BANDUPPTAG­
NINGEN, BILDERNA (EJ ÅTERGIVNA HÄR) 
OCH SPECIELLT POLISRAPPORTEN I VÅR 
TIDSKRIFT. COLIN NORRIS 

Nedanstående är den officiella re­
dogörelse som Mr Lloyd lämnade till 
polisen: • 

Uppgiftslämnare: Bronte Donald 
Lloyd, 51 år, jordbrukare på Sektion 
40 Hd, Belalie, East Jamestown. 

Rapporten avlämnades till konsta­
pel P. Bates på Jamestowns polissta­
tion omkring kl 21.50, torsdagen den 
30 juli 1987. 

"Vid omkring kl 18.15, lördagen 
den 25 juli 1987 arbetade jag på 
traktorn ute i hästhagen med min 
sonson Paul Duke. Området där jag 
arbetade är be läget vid Sektion 533 
Hd vid Belalie, som ligger ca 5-6 km 
öster om Jamestown. Vi höll på med 
att fylla på superfosfat i skörde­
tröskan. Paul hjälpte mig innan han 
gick hem. Vi såg båda ett klart rött 
ljus visa sig ungefär 50 - 60 fot 
över marken. Detta ljus tycktes be­
finna sig över träden vid Don Hag­
gers bostad, som ligger norr om det 
ställe vi befann oss vid och ca 1 km 
bort. 

Detta ljus var ett skarpt rött 
ljussken och ljuset var bara en 
ljusstråle ner mot marken. Ljusstrå­
len kunde bara ses i ungefär 3 se­
kunder. Det var inte något ljus som 
lyste upp området utanför strålen, 
utan det lyste upp ett område stort 
som en luftballong på marken. Det 
gick ej att uppfatta något ljud på 
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grund av att jag fortfarande hade 
traktorn igång. Det var inte heller 
möjligt att begripa var ljuset kom 
ifrån. Jag frågade Paul vad han 
trodde att det var •.. 'en lysraket 
från armen' ... men det liknade på in­
tet sätt någon lysraket. Det kom in­
ga flammor från ljusstrålen, det var 
bara ett fast ljussken. När ljusske­
net hade slocknat kunde jag inte 
komma på vad det var, så jag fort­
satte bara att jobba, samtidigt som 
jag undrade om det skulle komma 
tillbaka eller ej. Jag gjorde två 
rundor till ute i hästhagen, vilket 
tog 15 minuter och såg då ljusskenet 
på himlen nära Keith Haggars egendom 
vid Sektion 43 Hd, Belalie. Denna 
gång befann sig ljuset i nordväst 
och ungefär en halvmil bort. 

Det finns nya träd på Kei th Hag­
gars ställe och det såg ut som om 
ljusskenet var riktat mot dessa. 
Avståndet mellan den första och an­
dra platsen var ungefär 1 mil. Ljus­
skenet kom fortfarande uppifrån. 
Trots att jag befann mig en halvmil 
därifrån, denna andra gång, var det 
fortfarande ett mycket klart och di­
stinkt ljussken. När jag såg det 
denna andra gång, visste jag att det 
var något utöver det vanliga. 

Jag har sett strålkastarljus, men 
detta var inget sådant. Min sonson 
hade lämnat platsen inte lång tid 
efter det att vi sett ljusskenet 
första gången, så jag var ensam när 
jag såg det den andra gången. Jag 
blev så rädd när jag såg ljusskenet 
denna andra gång, att jag tömde 
skördetröskan och körde hem i trak­
torn. När jag kom hem ställde jag 



traktorn och lät den gå med ljusen 
på. 

Jag gick inomhus och jag hade bara 
varit inne några minuter, då jag 
hörde att hundarna skällde. Hundarna 
skällde liksom de normalt brukar gö­
ra när det kommer en besökare. Jag 
gick då ut och ställde mig på väst­
sidan av huset. Hundarna sprang runt 
och var mycket uppskrämda och sen 
kom de springande från östra sidan 
av huset och var verkligen riktigt 
uppskrämda. Jag har tre hundar och 
alla tre var hysteriska. Valpen 
sprang in under verandan och den 
svartvita hunden passerade precis 
bredvid mig i västlig riktning, mot 
hästhagen, där den stannade. Min 
svarta hund stannade på sydsidan av 
huset och sprang runt i 180 graders 
cirklar, medan den tittade på mig 
och sedan koncentrerade sig på det 
sydöstra hörnet av huset. Han hoppa­
de upp och ner på bakbenen, som om 
han försökte se upp mot taket. 

Min traktor stod parkerad på syd­
sidan av huset och strålkastarljusen 
pekade mot norr. Jag stod i skenet 
inifrån huset och det fanns också en 
lampa i trädgården. Från där jag 
stod kunde jag se väst- och sydsidan 
av huset klart, men jag kunde där­
emot ej se nordost ut från huset 
räknat och inte heller den östra si­
dan. Hundarna kom nu från östsidan 
och det var omöjligt att se exakt 
varifrån de kom. 

Min svarta hund såg ut som om den 
inte visste vart den skulle ta vägen 
eller vad den skulle ta sig till och 
det såg ut som om den väntade sig 
att något skulle komma från östra 
sidan av huset. Han hoppade upp i 
luften och gjorde 180 graders cirk­
lar på marken. 

Jag promenerade då åt västliga de­
len av huset, en kort sträcka för 
att se om jag kunde upptäcka något 
uppe i skyn, där jag sist hade sett 
ljusskenet. Jag hade gått ungefär 
30-40 yards från huset, då jag upp­
täckte något som verkade vara en 
farkost stationerad vid trädtoppar­
na, nordväst om huset och ungefär 
40-50 yards därifrån. Jag tänkte; 
vad i hela friden gör den där? Nu 
kunde jag se något i närheten av 
träden som verkade beklätt med något 
slags krom. Jag tänkte att jag såg 
framsidan av en bil med krom på. Det 
kom inget ljus från farkosten, så 
när jag närmade mig den, tänkte jag 
för mig själv, att "det var en massa 
krom". 
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När jag befann mig ungefär 20 
yards från farkosten, kunde jag se 
något som såg ut som tre kromatiska 
strålkastare som spelade mot marken. 
Jag tänkte "oj, den har tre strål­
kastare", men när jag tittade närma­
re såg jag att inte var några strål­
kastare, utan något slags sidoventi­
ler. Det fanns yttre cirklar på un­
gefär 15 till 18 tum i diameter och 
därpå en inre vägg på ungefär 4 tums 
tjocklek i anslutning till den inre 
cirkeln, vilken var ungefär i en 
strålkastares storlek. Det såg pre­
cis ut som ventilerna på ett fartyg. 
Jag kunde nu se formen på farkosten 
helt tydligt och upptäckte att det 
jag betraktade var ett flygande te­
fat. Det hade en rund form på unge­
fär 12 fot i omkrets (ca 4,5 m). Det 
flygande tefatet självt var endast 
ungefär 8 eller 9 fot högt (2,5 -2,7 
m) och hade en fyrkantig underdel. 
Tefatets yttre stomme såg ljus ut, 
som något slags ljus aluminium eller 
något liknande. Det såg ut som krom. 

• 

Det kom inget ljus från detta te­
fat, men ljuset från mitt hus lyste 
upp det tydligt. Jag närmade mig det 
inte mer än ungefär 20 yards, därför 
att det var så nära jag vågade komma 
för att klart se vad jag tittade på. 
Jag började också bli lite rädd nu, 
därför att jag ju inte visste om nå­
gonting skulle hända mig och vad det 
flygande tefatet skulle göra om jag 
kom närmare. Jag sprang därpå till­
baka till huset och ringde till min 
sonson, därför att resten av min fa­
milj vistades hos honom. 

Efter det att jag lagt på luren 
hörde jag det där ljudet igen och 
det kom från sydöstra hörnet av hu­
set. Det var ett ljud som av mycket, 
mycket korta fotsteg, men det som 
var mest underligt var att ljudet 
var 'konstgjort', som om någon slä­
pade sig fram på ett slags konst­
gjord platta. Ljudet var nära trap­
pan på framsidan av huset och jag 
väntade på vem eller vad som skulle 
dyka upp vid ytterdörren, men det 
kom aldrig någonting genom glasdör­
ren. Därpå upphörde plötsligt lju­
det och jag hörde min hundvalp; som 
fortfarande befann sig under veran­
dan. Sedan hörde jag det släpande 
ljudet av någon som gick utanför och 
hundvalpen blev tyst och rörde sig 
inte mer. 

Det släpande ljudet kunde på intet 
sätt åstadkommas av hunden, ty det 
var ett tungt, släpande ljud. Jag 
var inte karl nog att öppna dörren 
för att se efter vad det var. Det är 
en mycket otäck känsla när man är 
ensam och konfronteras med något av 
denna sort. Det är OK om det finns 
andra personer närvarande som kan ge 
moraliskt stöd, men när man är ensam 
är det en annan sak! Det släpande 

15 

ljudet gick tvärs över till södra 
sidan av huset, i riktning västerut 
och sedan kunde jag inte höra det 
längre. Därvid stannade jag inomhus 
och satte mig i länsstolen. 

Söndag morgon gick jag ut för att 
titta på den plats där tingesten ha­
de befunnit sig. Jag såg ett område 
på marken på 7 kvadratfot och dess­
utom ett torrt ojämnt område. Vi 
hade haft regn under natten och man 
kunde se var vattnet hade runnit ned 
från det flygande tefatet (ned på 
marken) och man kunde se var gräset 
hade blivit tillplattat. Det var 
också mycket tillknycklat runt områ­
det, där det såg ut som om en tung 
landningsramp hade fått gräset att 
bli tillplattat. Där farkosten hade 
varit parkerad, hade den varit skyd­
dad från vädret och hade stått längs 
med några träd (liksom) och delvis 
under dem, för att liksom stå skyd­
dad. 

Jag har inte nämnt detta för någon 
annan eller rapporterat det tidiga­
re, därför att jag har väntat på att 
få höra om någon annan har sett el­
ler hört någonting, men det verkar 
inte som om någon över huvud taget 
såg det flygande tefatet. 

Jag var inte påverkad av alkohol 
eller någon drog. Jag hade arbetat 
den dagen och hade inte druckit.• 

KALLA: AUSTRALIAJI INTERNATIOJIAL 
UFO fLYING SAUCER RESEARCH 
39 May 1988 

Översättning: 
Torsten Uggla 
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Eldklot ö~-er Karlstad 

1988-0\-16 
Kl. 22.20 
Kyrkoherde e m Anders Hassler och 

hans fru Monica observerade på lör­
dagskvällen ett starkt lysande eld­
klot. Det verkade sänka sig sakta 
nedåt, nästan i riktning mot Domkyr­
kan enligt ett flertal rapporter. 

Ljusfenomen 

vid Långberget 

1988-0lt-19 
Kl. 22-23 

....... ... ... ... ... . .. ...... ... ... ... ... . .. ... ... ... ... ... ... . .. ... ... ....... ... ... . .. ... ... ....... ... ... . .. ... ... ...... ... ... . .. 

klot större än solen delvis dolt i 
en molnformation. Ett vittne vid 
Bograngen trodde först att det var 
bilar med helljuset på, men när fö­
remålet for iväg ändrade han snabbt 
uppf att ni ng. Det var en otäck kä n­
sl a, säger han. 

UFO möter flygplan 
- - över Borlänge 

1988-04-19 
KvHl 
Den mest intressanta observationen 

gjordes av en UFO-grupp på tisdags­
kvällen i Borlänge. först såg de nå­
gra flygplan och plötsligt dök ett 
stort rött, klotformat föremål upp 
på kollisionskurs, men det vek av 

Ett märkligt ljusfenomen observe­
rades vid Långberget och Bograngen 
på tisdags kvällen. Det var ett rött 
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under det ena planet. Enligt vittnet 
Ben ny Magnusson dök fä remålet rätt 
ner i skogen. De tog kontakt med mi­
litären, men de fick ingen klarhet i 
fenomenet. Däremot kom det ett en­
samt plan lite senare och cirklade 
runt platsen. 

Konstig•t flygande 

föremål vid Landvetter 

1988-0\-25 
lvHl 
Ett flertal personer såg ett un­

derligt föremål flyga omkring i 
trakterna av Landvetter på måndags­
kvällen. Meteorologen på flygplatsen 
fick en mängd telefonsamtal från 
människor som sett föremålet stå 
stilla över Mölnlycke. Även polisen 
i Mölndal ringde och undrade om han 
visste vad det var. Det gjorde han 
inte, så observationerna förblir en 
gåta. 

Enligt en kvinna som observerade 
föremålet, var detta runt och upp­
lyst och när det stannade liknade 
det en stjärna. Enligt henne stod 
det stilla över Hindåstrakten i ca 
20 minuter strax innan midnatt. 

UFO över Kungäh-

1988-0\-29 
Kl. 23.30-2\.06 
Ett anonymt vittne observerade den 

29 april ett hjulformat föremål. Det 
hade en mängd färger och roterade 
runt sin axel. Efter en lång stund 
försvann Uf0t mot Ytter by. Det är 
inte första gången jag sett Uf0 över 
Kungälv, säger vittnet. Han är helt 
säker på att det var varken flygplan 
eller helikopter. 
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Mini-l;FO vid Bar"an 

1988-05-13 
Il. U.30 
Två personer som befann sig på en 

uteplats vid Barkan utanför Enköping 
vid Stock halmsvägen, var med om en 
underlig händelse på fredagsefter­
middagen. 

Det var vid 13.30-tiden, som de 
båda vittnena såg en diskusliknande 
blank skiva slå ned vid en telefon­
stolpe f är att efter någon sekund 
göra ett hopp över vägen, där det 
stod en mindre stolpe. Däri från 
fortsatte den uppåt under en sick­
sack liknande rörelse mot de båda 
vittnena, för att slutligen stiga 
rakt upp och försvinna. Den diskus­
liknande skivan var ca 45-50 cm i 
diameter och avståndet till vittnena 
var ca 160 m som längst bort och 75 
m som närmast. 0bservationstiden var 
ca 3 minuter. 

Mystisk krasehlandning 

norr om Ljungskile 

1988-05-20 
Il. 20.\0 
Ute på Havstensf jorden befann sig 

fyra personer i en båt. Det hade 
just börjat skymma. 

En av personerna berättar: Vi såg 
hur ett föremål kom flygande över 
oss. Det var skimrande och ganska 
stort och flög i planflykt. Plöts­
ligt började det ryka om det. Vi såg 
hur röken förvärrades och sedan 
störtade det i en spiralformad rö­
relse. Det kraschade på land med ett 
brak. från platsen steg en ljus rök­
pelare och strax efteråt en mindre 
räkpelare vid sidan om. 



Båtvittnena larmade Uddevallapoli­
sen som undersökte området där före­
målet beräknats att ha slagit ned. 
Det var i skogsterrängen Resteröd en 
bit norr om Ljungskile. De hittade 
ingenting utöver resterna av en lys­
raket. 

Att det skulle vara lysraketen de 
observerat förnekar vittnena be­
stämt. De är vana vid sjön och säger 
att resterna från lysraketen påträf­
fades alldeles för nära Ljungskile. 
Föremålet slog ned längre norrut. 

De får stöd av tre andra vittnen 
boende i Resterödstrakten. De satt 
och tittade på TV, när de hörde en 
ljudlig krasch. De säger att det lät 
som om en större trafikolycka hade 
inträffat. Det lät som om ett par 
bilar kört in i varandra. 

Ett antal personer har letat i om­
rådet utan att hitta ett spår efter 
något störtat föremål. 

UFO svåvade över 
.karlstad 

1988-06-27 
Kl. 23.00 
En Västeråsbo som vid 23-tiden kom 

körande på E18 vid Karlstad på väg 
hemåt, fick plötsligt se en märklig 
sak: 

-Ett stort, runt och gräddfärgat 
metalliskt föremål sväva de strax 
över trädtopparna. Jag såg det några 
sekunder vid två tillfällen och bara 
en kort tid me 11 an. Det spred ett 
starkt ljussken. 

Flygledningen på Karlstads flyg­
plats har inte fått några telefon­
samtal om några underliga farkoster 
den senaste tiden. 

Jagades av UFO 
1988-07-21t 

Il. 02.35 
Det var fyra Malungsbor, Gustav 

och Inger Eriksson samt Signe Jo­
hansson och Ingemar Hed som fick va­
ra med om en uppskakande händelse 
natten till söndagen. Klockan var 
02.30 när de med båt lämnade några 
bekanta på Södra Edsforsön, i Öje­
sjön utanför Malung. 

Bara efter några minuter säger 
Signe Johansson, som sitter med an­
siktet mot aktern. 

-Vad är det där för ett flygplan? 
Ett ljust föremål på himlen närmar 

sig båten. 
-Det är nog en satellit, svarar 

Inger Eriksson som vänt sig mot fö­
remålet som Signe talat om. 

I samma ögonblick visar sig ytter­
ligare två likadana föremål på him­
len. Tanken att det skulle vara sa­
telliter slog de snart bort. Det 
stämde inte riktigt. 

-Det kom ett starkt ljus från fö­
remålen, berättar Inger Eriksson. 
Ovansidorna avtecknade sig mycket 
skarpt mot den ljusnande himlen, men 
jag kunde inte uppfatta undersidor­
na. De var suddiga, liksom svävande. 
Det starka ljuset var skarpt för 
ögonen, men trots det inte irrite­
rande. 

Efter ca en och en halv kilometers 
båtfärd stannade Gustav Eriksson 
båtmotorn och släckte lanternorna. 
Då stannade även de tre lysande fö­
remålen. Gustav startade motorn och 
drog på full gas och färden hemåt 
fortsatte. 

Sjövägen är det ca fem och en halv 
kilometer från Södra Edsforsen till 
den lilla vik där de fyra malungs­
borna har sina sommarstugor. Hela 

. vägen förföljdes de av de tre lysan­
de slokhattsformade föremålen. När 
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Ljusrenomen Korsad~ lanliel 
Gustav gjorde en 45-gradig sväng in 1988-08-20/21 
i viken ti 11 de ras stugor, gjorde Il. 22.00-01.30 
föremålen likadant. Det började med att polisen i 

-Då skrek jag rakt ut, säger In- Skärhamn rapporterade att de kl. 22 
ger. den 20 augusti såg ett rött ljussken 

De fyra gick iland. Inger rusade som stod högt på himlen och att det 
in efter sin kamera. Ingemar sprang rörde sig med låg fart mot Stenung-
in efter sin kikare. De tre föremå- sund, som ligger norr om Skärhamn. 
len svävade över viken på ca 300 me- Besättningen på kustbevakningsfar-
ters höjd och de liksom spärrade av tyget KBV 03 rapporterar kl. 01.05 
viken. Från båtbryggan och till vi- följande: 
kens början är det ca 100 m. De ser ett gulrött klot som står i 

Inger tog många bilder på föremå- zenit. Det rör sig från sydväst mot 
len, men hon använde blixten. Resul- nordost. Innan det försvinner vid 
tatet av detta blev att inget syntes ho rison_ten splittras det i fem ti 11 
på bilderna. Inte ens konturerna på sex mindre klot. Detta enligt Per 
skogen i bakgrunden. När de tittade Svensson och Ture Björk, som såg 
i kikaren såg det ut som om hela fö- klotet över Gullmaren. 
remålen var täckta av glödande trå- En liten stund senare observerades 
dar som hela tiden rörde sig. Stor- i Motala en handfull ljuspunkter som 
leken på föremålen var ungefär som i hög fart korsade himlen med ostlig 
en buss fast högre. kurs. Det var kommunstyrelsens ord-

Inger säger att upplevelsen var förande i Motala, Per Ekelin, Hans 
mycket obehaglig. Ström och Åke Svensson, samt tre an-

När klockan var 03.30 var det in- dra personer som såg detta. Hans 
gen i sällskapet som ville titta på Ström säger att det var väldigt 
föremålen längre. klart den här natten och att föremå­

Parkaroetare i liarlstad 
såg l 'FO 

1988-08-01 
Il. 11.3() 
Klockan var halv tolv på måndagen 

när Hans Wallinder höll på med park­
arbete nära Norrstrandskyrkan.Plöts­
ligt fick han se ett föremål flyga 
förbi på låg höjd~ Det flög lite 
svajigt, men mycket snabbt. Det gav 
ifrån sig ett väsande, metalliskt 
ljud som dog bort hastigt. Några 
byggnadsarbetare befann sig i närhe­
ten, men de hade varken sett eller 
hört något. 
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len passerade alldeles ljudlöst över 
huvudena på dem. Att det skulle röra 
sig om flygplan är uteslutet. Obser­
vationstiden var en och en halv till 
två minuter. 

Ungefär vid samma tidpunkt såg 
Sven Pihl tillsammans med en vän 
samma formation passera över dem. De 
befann sig vid Svens sommarstuga, 
som ligger vid Grensholm norr om 
Roxen. Sven säger att det var en 
fast formation som förflyttade sig 
från väster mot öster. De observera­
de föremålen när de förflyttade sig 
över ungefär två tredjedelar av him­
len. Han uppskattade att föremålen 
rörde sig 3-4 ggr så snabbt som 
flygplanen man brukar se. Farten kan 



ha varit tre till fyratusen km i 
timmen. När föremålen närmade sig 

horisonten i öster slocknade en del 
av dem. De liksom bara dog ut. 

Detta var ett axplock av de händelser som inträffat här i lan­
det. En del av det som hänt kommer som separata artiklar i 
kommande nummer av UFO-Information. Skulle det vara så att ni 
gör någon observation av något som ni inte kan finna någon för­
klaring till, dra er då inte för att höra av er till UFO-Informa­
tion! 

Sarrtman6tä.Un.lng: Tommy GU-6tavMon 

Vägen till Gral 
I livets begynnelse på jorden uppstod celldelningen, innan åld­

rande och död. I dag existerar det celler som härstammar från 
livets födelse på jorden. Dessa celler är nyckeln till reproduk­
tion, som är evigt liv. I framtiden kommer det att vara möjligt 
att förstå just den reproduktionen och överföra den på en enda 
cell i ett organ. Ur den cellen odlas senare ett helt organ fram 
med evig reproduktion. För att göra det mer åskådligt: Ett myc­
ket litet frö innehåller ett genetiskt program för världens högsta 
och längst levande organism. 

Om man vid en människas födsel tar ett antal mycket små väv­
nadsprover och konserverar dessa i antifrys och konserverings­
vätska, kan varje levande människa få chansen att erhålla evigt 
liv, även om hon förvandlades till aska i någon olycka. 

Det är moraliskt viktigt att mänsklighetens kreativitet inriktas 
på att bevara varje hederlig människa efter dennes död. Polar­
isens katakomber är ett billigt alternativ till skyskrapor med kyl­
skåp. Enligt FN:s stadgar om de mänskliga rättigheterna skall 
varje människa ha rätten till en kista med antifrys och konserve­
ringsvätska. Ett kylsuperfartyg är ett billigt transportalternativ. 

Som avslutning en bön: 

Jag ser kosmiska strålar i dina ögon 
En glimt ifrån Universums skapelse 
Du har morgonens luft i dina vingar 

Du lyfter från varje bränd människas aska 
Bortom Universums yttersta gränser finns det någonting 

Kalla det Himmelriket om du vill 

Bjö1tn G1te.hn 
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En tredje gradens närkontakt I Indiana 
av R . . .\.. Husse 

Ce.ntVL 60Jt _UFO S:tu.c:Uru bad mlg unde.Mök.a detta 6aU pa 
gJtu.nd av att jag boJt gan6k.a nä/ta vUtne.na { Re.dak.töJte.n6 anm.: 
6amt pä gJz.und av att MJt. BU-66e. v.l6a:t. 6-lg vaJta e.n 6eJL-lÖ6, nog­
gJtann u.tJte.da.Jte). Centlte.:t. blev upply6:t. om denna UFO-händ~e. 
av huvudvUtne.:t., vUke.:t. e.ntVL 6leJta fJÖMÖk. att fu:t.:t.a en lo­
g.l6k. plau att JtappoJtte.Jta .tlU, Jt-lngde. upp VUa HMe.:t. dält man 
hänv.l6ade. ~on?m ~ . CUFOS. Han och h~n6 . 6 öneJL vaJt_ mycket 
6amaJtbwv,lll,iga pa v-lUkoJt att deJta.6 Jti.k.uga namn e.3 av6lö­
jadru på. gJz.und av {ie.:t. 6ak.:tu.m att 6adeJtn, e.n 45-dJt,lg man inne.- • 
h~ en my~k.e.:t. 6ynUg be.6attn.lng -l 6amhiile.e.:t. och 6Jtu.k.tade. 
060Jtde.lak.ug~ k.om~e.~aJt~ om denna hög6:t. mä.Jtk.Uga NK3-hände.l-
6e. blev aUmant k.and. N,{, k.ommeJL 6na/tt att nöMtå vaJtnÖJt. 

TYP: NÄRKONTAKT AV TREDJE GRADEN 
DATUM: 12 JANUARI 1983 
TIDPUNKT: 16.30 - 17.00 
VARAKTIGHET: 5 MINUTER 
ANTAL VITTNEN: 3 (\5, 15 l 10 ÅR) 
ORT: PINE TOVNSHIP, INDIANA, USA 
Det var efter kl. 16.30 och denna 

januarieftermiddag var en "mörk tid 
med ett tjockt molntäcke," enligt Ed 
Eggen, som just återvänt från sitt 
arbete. Hans två söner, John och Do­
nald hade just kommit hem från sko­
lan. 

"Det blev mörkt riktigt snabbt," 
uppgav Ed och beskrev hur han kastat 
en blick ut genom vardagsrummets 
fönster och såg ett föremål format 
som ett upp och nedvänt L, som lyste 
som en neonskylt. Det var över en 
klar del av ett träsk som angränsar 
till den södra sidan av X-gatan (se 
skiss), ungefär 90 m från fönstret. 
Några sekunder därpå ropade hans son 
Donald att "det är något som rör sig 
därute!" Samtidigt blev deras tre 
hundar upphetsade och speciellt en 
av dem skällde högt och blev riktigt 
vild av oro. Märkligt nog var några 
gäss, som i regel är mycket effekti-
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va och ljudliga 'vakthundar' tysta. 
John och hans far sprang omedel­

bart ut på gatan. Don stannade för 
att sätta på sig sina skor och läm­
nade huset just som hans far och äl­
dre bror kom fram till staketet vid 
gatan. (Det var Don som sade åt sin 
far, medan båda fortfarande befann 
sig i huset och tittade på det ly­
sande föremålet att "det är en liten 
person som håller i det.") 

Det var i denna stund som fadern 
såg den lilla varelse som höll i fö­
remålet, men föremålet och varelsen 
svlvade två till tre fot ovanför 
■arkytan! Själva varelsen, "ca 90 cm 
lång" var vänd mot sydost och sålun­
da bort i från Ed och John. Den gav 
intrycket av att "leta eller söka 
efter något". John verkade inte läg­
ga märke till varelsen, som vid 
tillfället var orörlig. "Det lustiga 
var," sade Ed senare, "att jag inte 
var rädd." Varelsen bar en ljusgrå 
våtdräktliknande 'uniform' med ett 
mörkgrått bälte. Bältet, sade fa­
dern, var försett med cirklar eller 
ringformiga föremål, (han stod nu ca 
15-18 m från varelsen), och varelsen 



hade två armar, ben, händer och föt­
ter, allt i proportion till dess 
storlek. Varelsen huvud däremot var 
"mycket stort", mycket större än ett 
människohuvud och var helt kalt. 

Nu springer Don ut efter sin far 
och sin bror. När han befann sig en­
dast 6 m från huset såg han en annan 
liten varelse som kikade över stake­
tet (se kartskiss)r Don började ome­
delbart "jogga" mot den andra varel­
sen och befann sig ungefär mitt 
emellan huset och X-gatan då han ro­
pade på sin far i ett försök att gö­
ra denne uppmärksam på den andra va­
relsen. Ed vände sig om och bekräf­
tade närvaron av denna andra varel-

se. 
Don ökade nu farten till språng-

marsch och kom tillräckligt nära den 
andra varelsen för att konstatera 
att dennes ögon var "större än en 
människas ögon - som en groda har, 
stora gamla ögon." Varelsens näsom­
råde, sade Don, "var litet men 
urholkat och platt." Don tillade med 
en viss förvåning, att när han kom 
nära "gav varelsen honom en riktigt 
kuslig blick. När man ser något så­
dant vill man ju helst vända om och 
gå åt andra hållet. Men mina fötter 
bara fortsatte framåt." 

22 

(Denna undersökare har fått den 
uppfattningen att det Don menade var 
att han blev förvånad över att han 
inte var rädd, samt att han inte 
kunde förneka sin egen nyfikenhet. 
Jag tror inte, efter noggrann ut­
frågning av Don, att hans uttalande 
åsyftade något paranormalt eller nå­
gon tankekontroll.) 

föremålet som den första varelsen 
höll i eller styrde var 180 cm långt 
och fyra till sex tum i diameter, 
enligt Eds uppskattning. Men han sa­
de emellertid att på grund av att 
det utsände en "suddig glöd" och 
hade "suddiga kanter" så kunde han 
inte vara säker på dess diameter. 
Han kunde inte urskilja någon tyd­
ligt begränsad kontur inuti glöden. 
"Det är som min cigarrett," förkla­
rade han, "den har en viss form och 
tjocklek, men om den glödde likadant 
som den där tingesten, så skulle jag 
inte veta något om detta. 

Ed sade att den rätvinkliga delen 
längst upp på föremålet, vilket gav 
det formen av ett upp och nedvänt L, 
också glödde och var ca 60 till 90 
cm långt. (John beskrev det som T­
format i stället för L-format). Glö-

den var konstant, varken pulserade, kade som skinn på huvudet. Varelsen 
tilltog eller avtog i styrka. Det hade inga öron och näsområdet marke-
kom inget ljud varken från varelsen rades av "två springor eller skå-
eller föremålet. ror." 

När Ed vände sig om vid ljudet av Ed sade att han försökte förhindra 
Dons röst, märkte han att han hade panik hos sina söner genom att säga: 
blicken riktad mot ryggen på den an- "De vill oss inget ont, pojkar. 
dra varelsen (vilken inte höll något John, var inte rädd." Ed sade att 
i sina händer), som stirrade på Don han var övertygad om att han och 
över staketet från gatans sida. Den- pojkarna inte befann sig i någon fa-
na varelse svhade också två eller ra. Han försökte också göra den and-
tre fot ovanför ■arkeL Både Don och ra varelsen lugn genom att säga: "Vi 
Ed närmade sig nu denna andra varel- vill inte skada dig, vi vill inte 
se, från motsatta håll. Den vände skada dig." Men han såg inget an-
sig om och tittade på Ed. Den bar siktsuttryck hos varelsen som antyd-
samma typ av dräkt som den första, de att han blivit förstådd. Ed sade 
utan dragkedjor eller knappar. Ed också att han inte uppfattade någon 
menade att det såg ut som om varel- verbal eller mental kommunikation 
sen bokstavligt talat "hällts ned i från denna andra varelse, vilken 
dräkten". fortsatte att stirra på honom utan 

Ed och varelsen studerade nu var- att uppvisa några ansiktsuttryck. 
andra en stund och befann sig ca 3,5 John, den äldre pojken, är lång-
m ifrån varandra. Ed noterade att sammare och mindre meddelsam än tio-
ringarna eller cirklarna (se skiss) åringen och verkade ha svårt att 
på det mörkgråa bältet vidrörde var- organisera och ge uttryck för sina 
andra och löpte hela vägen runt. Han tankar. (Redaktörens anm.: Jag kan 
upprepade ånyo att varelsens uniform bekräfta från min telefonintervju 
verkade ha gjutits runt honom, på med Don, att han verkligen är en va-
samma sätt som klar plast gjutits ken och öppenhjärtig grabb). John 
runt varor på en lagerhylla för att blev faktiskt rädd och sprang till-
skydda dem. Denna andra varelse bar baka till huset strax efter att han 
ingen mask över sin näsa, vilket Ed kommit ut på gatan tillsammans med 
menade att den första kanske gjorde. sin far. 

Ed fortsatte att bli imponerad, Fram till denna punkt hade det ej 
uppgav han under intervjuerna, över förekommit några rörelser å varel-
varelsens mycket stora huvud och sernas sida och endast en kort tid 
dess fiskliknande ögon, "dubbelt så hade förflutit. Nu, som på en given 
stora som människoögon och påminde signal, började den första varelsen 
om ögonen hos en karp." Ögonen var (som fortfarande höll det glödande 
försedda med ögonlock och dessa föremålet) snabbt svha idg åt väs-
blinkade då och då. Huvudet var el- ter i en rak linje som nästan låg 
fenbenfärgat eller något åt det hål- parallellt med X-gatan (se kart-
let och ytan var "mycket slät" fast- skiss). Ed sprang efter den, men den 
än han kunde urskilja något som ver- höll ett försprång på 15-18 m. Nu 
kade vara "ådror" längs vad han tol- började även den andra varelsen svä-
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va iväg och korsa X-gatan diagonalt, 
tydligen inställd på att hinna upp 
den första varelsen vid dennas mål. 
Under tiden, medan Ed kastade en 
blick bakåt, såg han John springa 
tillbaka mot huset och Don kuta ut 
på X-gatan. 

I detta ögonblick gjorde en tredje 
varelse sin entre! Ca 60 m bakom 
Dons nuvarande läge fanns en liten 
skräphög på gården (se kartskiss). 
Det var i närheten av denna som Ed 
såg en tredje varelse, också denna 
svävande två eller tre fot ovanför 
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marken. Den började omedelbart röra 
sig genom luften, "riktigt snabbt 
och mycket snabbare än de andra 
två" och rörde sig diagonalt över 
gården på en linje som skulle föra 
den till de två andras destination. 
Skräphögen låg nära den östra kanten 
på Eds egendom, vilket innebar att 
varelsen var tvungen att fördubbla 

eller tredubbla den fart som hölls 
av de andra varelserna för att kunna 
nå mötespunkten samtidigt som dessa. 

Ed sprang västerut på X-gatan och 
försökte hålla jämna steg med de två 
första varelserna då trion slutligen 
sammanlöpte vid en punkt ca 90 m 
väster om den första varelsens ur­
sprungsläge, fortfarande ca 15 till 
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18 m väster om X-gatan (se skiss). 
Den tredje varelsen hade under tiden 
passerat staketet längs A-gatan och 
rört sig diagonalt över X-gatan för 
att förena sig med sina två kamra­
ter; alla tre nådde samlingspunkten 
nästan samtidigt. 

Don rapporterade att han under 
denna tid hade sett den första och 
andra varelsen börja röra sig väs­
terut men inte sett den tredje va­
relsen "förrän i sista stund" och då 
endast i ögonvrån som ett "streck", 
vilket rörde sig mot samlingspunkten 
endast någon sekund innan varelserna 
förenade sig med varandra. Med 
"streck" menar han något som rörde 
sig mycket kvickt, snabbt. Men han 
uppfattade den tredje varelsen som 
snarlik de andra två. 

Ed kom till ett läge på X-gatan 
jämsides med trion (se skiss) i tid 
för att bevittna följande: varelser­
na samlades, men sammansmälte inte. 
Ed minns att de fortsatte att vara 
separata individer, men sedan upp­
stod visuell förvirring. Ed kan inte 
avgöra om var je varelse höll i det 
glödande föremålet eller om den an­
dra och tredje endast samlades runt 
det. 

Sedan, i det ögonblicket, förvand­
lades de tre till ett överflöd av 
ljus och "sköt" eller "rusade" iväg 
mot skyn i sydostlig riktning i en 
vinkel på ca 45 grader, varvid de 
klarade sig över de högsta träden i 
den delen av träsket och försvann 
upp i molntäcket. Ed minns att den 
upp och nedvända staven "rätades ut 
till ejf: lång glödande tingest när 
varelserna sköt i höjden." 

I likhet med sin far rapporterade 
Don att alla tre varelserna samlades 
vid avfärdspunkten, "förvandlades 
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till ljus" och sköt iväg upp mot 
skyn. John hade vid det laget dragit 
sig tillbaka till huset. I sitt kor­
ta vittnesmål uppgav han att han 
uppfattade det glödande föremålet på 
ett i viss mån annat sätt: T-format 
och inte stillastående utan drivande 
några fot hit och dit ovanför marken 
i träskgläntan där den först sågs av 
fadern. 

En kort stund efter det spektaku­
lära försvinnandet undersökte Ed 
gårdsområdet intill staketet, där 
den andra varelsen hade svävat, samt 
den glänta där han först fått syn på 
varelsen och den glödande stången, 
men kunde inte upptäcka några fysi­
ska bevis för närkontakten. Fastän 
det var mulet, sade han att luften 
var frisk och klar denna sena efter­
middag. Det hade inte snöat på länge 
och marken var snöfri och relativt 
torr. 

Här avslutas det vittnesmål som 
lämnats av Mr. Eggen och hans söner. 

Red:s kommentarer 

Vad kan man möjligtvis säga om 
detta vittnesmål? Som vanligt, eller 
nästan som vanligt, saknas fysiska 
bevis som man kan undersöka. Den 
positiva påverkan på hundarna och 
den skenbart negativa påverkan på 
gässen kan knappast göra detta till 
en NK2 eftersom djurens beteenden 
också är hörsägen. Även om det hade 
funnits snö på marken hade varelser­
nas svävande uteslutit fotavtryck. 

Hur lik en "saga" denna redogörel­
se än må vara, så bär den slående 
likheter med andra NK3-f all. Ingen 
av dem "tillhör" vår välbekanta fy­
siska värld och det sätt vå vilket 
vi normalt upplever den. Varelsernas 
utseende bär slående likheter med 

andra fall från flera delar av värl­
den. Ändå finns det inget som tyder 
på att Mr. Eggen och hans söner kän­
de till eller brydde sig om UFO-fall 
av denna eller någon annan sort. Hur 
varelser från andra världar antas se 
ut kan man naturligtvis hitta i tid­
skrifter, filmer och serietidningar. 

Ingen kan emellertid påstå att 
denna redogörelse uppstått ur publi­
citetslystnad eller en önskan att 
tjäna pengar på den . . Vittnena, i 
likhet med den stora majoriteten av 
dem som intervjuats av vårt folk och 
andra UFO-organisationer, var verk­
ligen förbryllade. De hade vad för 
dem var en otvivelaktigt verklig 
upplevelse, en som i rege 1 kommer 
att finnas i deras minne många år 
framåt. Vittnena i detta fall, lik­
som i många andra, betonade starkt 
att de inte ville sprida historien, 
men de ville ändå rapportera den 
till någon ansvarskännande men väl­
villig auktoritet till eftervärldens 
hågkomst men också för att få en be­
kräftelse på att de inte var unika 
utan att andra i detta och andra 
länder haft liknande upplevelser. 

På sätt och vis är ett UFO-fall 
aldrig avslutat. Det blir alltmer 
viktigt att följa upp NK3-fall (så­
väl som andra vilka innefattar trau­
matiska situationer), för att notera 
möjliga effekter på vittnenas liv. 
Ibland har dessa verkligen varit an­
märkningsvärda och i några fall har 
en liknande upplevelse upprepats. 

Om detta aktuella fall har vår ut­
redare, Mr. Bus se följande att rap­
portera: 

Ed Eggen rapporterar inga beteen­
deavvikelser eller några psykologi­
ska förändringar hos sina söner se­
dan händelsen inträffade. Han uppgav 
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att han sedan iakttagelsen varit 
oförmögen att sova ordentligt, men 
att han vid vissa till fällen känt 
sig väl utvilad med minimal sömn. 
När han vaknar för tidigt, känner 
han sig stärkt och redo att tackla 
projekt runt huset och de som har 
att göra med jobbet och familjeruti­
nen. 

Han sade att han sedan närkontak­
ten klarar av sitt reguljära jobb 
"mycket bättre och allt är mycket 
lättare. Jag känner mig mer auktori­
tativ och säker på mig själv och li­
vet. Jag har inget brått längre ... 
mindre stress i allting." 

Även om detta är en rent subjektiv 
reaktion, så kan vi inte -säga annat 
än att denna UFO-upplevelse varit 
till stor hjälp, vilket även kan sä­
gas om ett flertal andra fall. 

KÄLLA: INTERIATIONAL UFO REPORTER, 
JULY/AUGUST 1983, 
VOL. 8, NO. 1t 

översättning: 
T. Sören Andersson 
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En av vårt lands första UFO-debattörer har lämnat oss! 

Sven Gottfrid Andersson, Linköping har avlidit. Han var född i 
Västervik den 24 september 1912 och lämnade oss den 5 november 
1987. Sven Andersson var en mycket känd person i UFO-kretsar, 
såväl inom som utom landet. . 

I början av 60-talet startade han Ifologiska Organisati?nen 1 
vilken han var ordförande och den drivande kraften_ fram t1l~ 7~­
talet då föreningen ombildades och namnändrades till UFO-Lmko­
ping.' Sven var verksam i föreningen fram till sin bortgång.* Under 
större delen av hans föreningsliv har han haft kontakter med bl.a. 
Danmark och SUFOI. I och med Svens bortgång har den svenska 
UFO-rörelsen förlorat en verklig eldsjäl. Vi som kände honom, 
saknar honom. Må han vila i frid. 

Jonzon 
*Föreningen upplöstes faktiskt några år tidigare, Sören. 

******************************************* 
En serie kortnotiser av äldre datum 

Cigarr över .t\..drianopel 

från Adrianopel, Turkiet kom i no­
vember 1885 en rapport om en rödly­
sande, cigarrformad farkost eller 
tingest, som pu 1 serade med ett in­
tensivt starkt sken som dämpades 
till svagt rätt. Den var oerhört 
stor och verkade sväva och stanna 
upp mitt i luften. 

liLLA: FLYIIG SAUCERS -SERIOUS BU­
SIIESS, av frank Edwards 

Fartygsbesättning 

iakttog märkligt föremi!I 

Den franska tidskriften L'Astrono-
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nomie rapporterade i november 1887 
om ett fall utanför kusten vid Cape 
Race, Nova Scotia, Kanada där ett 
väldigt rödlysande föremål steg upp 
ur havet till en höjd av 20 till 30 
m, där det förflyttade sig mot vin­
den i två minuter ... stannade upp och 
svävade orörligt vid sidan av det 
fartyg från vilket det observerades 
och rapporterades ... svängde sedan 
runt tills dess utdragna form kunde 
urskiljas ... och försvann efter en 
snabb stigning i sydost. Total ob­
servationstid var fem minuter. 

liLLA: FLYIIG SAUCERS -SERIOUS BU­
SIIESS, av frank Edwards 

• Klotrunda ljus 

Kapten Charles J. Norcock, på 
H.M.S. CAROLINE, såg den 25 maj 1893 
klotrunda ljus i två timmar mellan 
Shanghai och Japan i Östkinesiska 
Havet. Observationen inleddes om­
kring kl. 22.00. Dessa ljusklot sågs 
också samma natt i sju och en halv 
timme av kapten Castle ombord på 
H.M.S. LEANDER. Han ändrade farty­
gets kurs för att jaga dem, men de 
utdistanserade honom. 

liLLA: THE COMIIG or THE SAUCERS, 
av Kenneth Arnold & Ray Palmer 

Främmande lurtskepp , 
över C'hieago 

THE NEV YORK HERALD av den 11 ap­
ril 1897 uppger att från kl. 20.00 
till kl. 02.00 natten mellan den 9 
och 10 april, uppmärksammade tusen­
tals människor i och omkring Chicago 
underliga ljus på himlen i nordväst. 

Enligt vittnena härrörde dessa 
ljus från ett luftskepp eller något 
svävande föremål som befann sig fle­
ra km över marken ... Några vittnen 
påstod att de kunde urskilja två ci­
garrformade föremål och väldiga vin­
gar. Tingesten, eller tingestarna 
upplystes från tid till annan av 
strålarna från två gigantiska strål­
kastare. 

KALLA: fLYIIG SAUCERS -SERIOUS BU-
SINESS, av Frank Edwards 

samt och majestätiskt från marken 
och satte kurs mot norr. 

Vittnen: M. Edward Teeples, Willi­
am Street och Franklin Metcalf. 

Vid 18-tiden samma dag såg ett 
stort antal bergsbor hur ett okänt 
föremål gick ned och landade på en 
plats ca 3 km norr om Green Ridge 
och 4 km söder om Girard, Illinois. 
Den vid järnvägslinjen Chicago-Altan 
nattjänstgörande tjänstemannen, Paul 
McCramer, förklarade att han hade 
närmat sig föremålet och då fått syn 
på en man som stigit ur för att re­
parera motorn. Man fann spår inom 
ett stort område. Föremålet hade 
långsträckt form och var försett med 
ett tak och en dubbel kupol. 

IALLA: UfO-NACHRICHTEI, NR.181, 
SEPTEMBER 1971. 
Marklandning i Indiana 

och 
\!attentandning i Ohio 

Vid 15-tiden den 14 april 1897 
landade ett föremål på John Roushs 
ägor, 2 km från Gas City, Indiana 
och skrämde ägaren och drev hästar 
och nötkreatur på flykten. Två pilo­
ter steg ur och utförde något slags 
reparationsarbete. Innan ranchägaren 
kunde närma sig, lyfte apparaten 
snabbt och försvann mot öster. 

Samma dag befann sig Joseph Sing­
ler, kapten på SEA VING och S. H. 
Davis från Detroit i närheten av 
Cleveland, Ohio då de båda fick syn 

Luftskepp landade i lllinois på ett 13 m långt föremål med kupol, 
som befann sig ute till sjöss. En 

Vid 14.30-tiden den 12 april 1897 25-årig man iklädd jägardräkt och 
landade ett okänt cigarrformat och hjälm fiskade från bryggan på före-
kupol försett föremål på M. Z. Thac- målet. När SEA VING närmade sig far-
kers ägor, 19 km från Carlinville, kosten, steg en stor färgad ballong 
Illinois. I och med att tre vittnen upp från denna och lyfte den till en 
närmade sig platsen, lyfte det lång- höjd av ca 150 meters höjd, där den 
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beskrev några cirklande rörelser in­
nan den slutligen försvann i f jä r-
ran. 

KÄLLA: UfO-NACHRICHTEI, IR.181, 
SEPTEMBER 1971-

Hall ue i nation eller ... < 

Transylvanien, Rumänien. År 1904. 
Långt efter midnatt befann sig en 

bonde fortfarande på sina åkrar med 
en skrinda och det har bekräftats 
att han inte låg och sov. Plötsligt 
fick han syn på ett brinnande hjul 
över Apusenibergen, som kom ned mot 
marken. Hjulet närmade sig snabbt, 
svängde medan det gjorde så och bon­
den stod där hjälplös. När det be­
fann sig ganska nära honom, förvand­
lades det i form till en mänsklig 
varelse som tittade på bonden en 
lång stund utan att yttra ett ord. 

Denna text har hämtats ur HROIICUL 
~I CINTECUL VIRSTELOR (Bukarest, 
1965) och har nedtecknats av den ru­
mänske författaren Lucian Blaga 
(1895-1961). Blaga menar att detta 
fenomen i verkligheten är en redogö­
relse för en hallucination. Hur som 
helst är bondens upplevelse mycket 
lik Hezekiels i Gamla Testamentet. 

lÄLLA: UfOs FROM BEHIND THE IROI 
CURTAIN, av lon Hobana & Julien We-
verbergh 

Luftskepp över England 
oeh Wales 

16 maj 1909. 
Lowestoft, Suffolk. 
Vid 01.30-tiden väcktes Mrs. Wiggs 

av ett ljud påminnande om ljudet 
från en bil. Hon tittade ut genom 
fönstret direkt motsatt hennes säng 
och fick då se ett mörkt föremål 
passera ganska snabbt med riktning 

sydväst. Det flög inte på så hög 
höjd och var buteljformat, i liggan­
de läge och var av ansenlig längd; 
hon såg vad som verkade vara en man 
som satt och styrde i maskinens för. 
flera andra personer såg kraftiga 
ljusblixtar eller hörde motorljud 
vid samma tidpunkt. (East Anglian 
Daily Times, 18-19 maj 1909) 

Broome, Suffolk. 
Kapten Hervey, inspektör vid Kom­

munaldepartementet för Östra Dis­
triktet, såg en cigarrformad ballong 
som seglade mot Lowestoft vid om­
kring kl. 19.45. Den befann sig på 
ett avstånd av 5-7 km och ca 400 m 
över marken och färdades i riktning 
mot en stark nordostlig vind. (East 
Anglian Daily Tlmes, 18 maj 1909) 

Monmouth. 
En välkänd auktionsförrättare, 

Oliver Jones, färdades från Tregi­
nach till Monmouth. "Det befann sig 
omkring 8 miles (ca 13 km) från Mon­
mouth, när jag först fick syn på 
det. Det kom i riktning från Usk och 
Raglan och verkade färdas mot Chep­
stow. Det svängde sedan helt runt 
och kom tillbaka mot Raglan och över 
berget. 

Jag fortsatte köra sakta framåt 
och iakttog det i omkring en halv­
timme. Jag körde med en hastighet av 
8 eller 10 miles i timmen, men luft­
skeppet verkade färdas snabbare än 
så. Det rörde sig uppåt och nedåt 
och i cirklar på ett märkligt sätt. 
Det fanns lampor i fören och i ak­
tern och dessa verkade befinna sig 
på ett avstånd av ca 15 m ifrån var­
andra. Jag kunde se cigarrformen 
mycket tydligt och lade märke till 
den perfekta kontroll piloterna hade 
över luftskeppet." Det fanns fyra 
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lampor i fören och ett baktill och 
fyra andra personer såg det också. 
(South Wales Daily News; Evening 
News, 20 maj 1909). 

KÄLLA: fLYIIG SAUCER REVIEV, VOL. 
17, NO. 1, JANUARY/FEBRUARY 1971. 

UFOS oeh nedfall 

följande korta rapport om en in­
tressant UFO-händelse i Ryssland år 
1914 publicerades i ~idskriften Zna­
niya ta Pratsa (nr.1, 1967). En av 
tidskriftens läsare, A. Polishchuk 
rapporterade att enligt hans farfar 
(morfar?), passerade flera glänsande 

cigarrformade föremål från norr till 
söder över byn Rachin (nu i Rovno­
distriktet i Ukrainska SSR). Inte 
överraskande har datum inte precise­
rats mer noggrant än "en afton år 
1914". 

Efter föremålens passage föll en 
geleliknande substans ned i närheten 
av en av böndernas hus. Den luktade 
mycket illa och det gick flera tim­
mar innan den upplöstes. 

(Kredit: Jurij 8. Petrenko, Char­
kov). 

IÄLLA: FLYIIG SAUCER REVIEV, VOL. 
19, NO. 2, MARCH/APRIL 1973. 

översättning & sammanställning: T. Sören Andersson 

liad 3ul 
Gattitt Ar 

önskar Redaktionen alla UFO-Informations läsare 
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ARIKV~T FöR UFn-F□RSKNING 
BOX 11027 -
onn 1 I NOHh'l<°öF' T ·lf:i 

FINNS AIT BESTÄLLA 

Klister dekal 
Provexemplar UFO-Information 
Fyrfärgsposter (se baksida nr 3-4 8 6) 
Handlingsprogram 
Jubileumsnummer (1969-1979) 
T-shirt (vit med rött emblem) 

5 kr 
10 kr 
10 kr 
30 kr 
35 kr 

Ange storlek S, M, L, XL 65 kr 
Äldre årgång UI - pris beroende på årgång 
Rapportformulär (gratis) Ange antal 

Rekvirera genom att skriva in belopp och ar­
tikel på postgiro 483 6425-1 

Glöm ej namn och adress! 

POSTTIDNING 

UFO-INFORMATION 
Box 9109, 
580 09 Linköping 


